

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

JÁSZ UJSÁG

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

SZÉPIRODALMI ÉS TÁRSADALMI LAP.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztő címére küldendők

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN:
Egész évre 8.— K
Fél évre 4.— K
Negyed évre 2.— K

Felelős szerkesztő:

BELEZNAV LÁSZLÓ.

Laptulajdonos: **DARÁNYI FERENC.**

Előfizetési és hirdetési díjak a laptulajdonos címére küldendők.

KIADÓHIVATAL:

Jászberény, Vásár-u. 2., hol hirdetések a legolcsóbban vétetnek fel. — Nyitlter sora 30 fillér

ELOFIZETESI AR VIDEKEN:

Egész évre 9.— K
Fél évre 4.50 K
Negyed évre 2.50 K

A TEMESVÁRI KÖVEK.

Nem csupán politikáról, nemcsak a politikai nagyságok versengését érintő pártharcok nagy arányairól, hanem egy magán ember ellen — aki véletlenül egy nagy nemzet nagy államférfia is — intézett galád merényletről regélt a hét szenzaciós krónikája.

Temesvárott pár nap előtt közapporral fogadták *Apponyi Albert grófot* ott, hol nem rég virágzapor hullott az *Apponyi miniszter* kocsijára és utjára.

A temesvári virágok illata elérzett jólesőleg hozzánk akkor jászberényiekhez s most a közápor és üvöltés is el hangzott idáig, hogy az események ily következetlen változatával az *undort és megvetést* felébressze bennünk.

Nem kell elfogultság, felesleges lelkesülés a dolog elbírálásába. Egyaránt mérhet a tisztesség és becsület mérlegével a kritika akár gróf *Tisza István* akár *Apponyi Albert* grófot érintőleg e kérdésben, hacsak tisztán az ország elismert híreseiről, nagyjairól esnék is szó.

De hát *Apponyi Albert* gróf nem csak követe, politikai tényezője Jászberénynek, hanem díszpolgára is. A záptojásos söpredék által ejtett sebből önvérünk csordulását kell éreznünk s így a nemzet büszkeségével a mi küszkességünket ért orvtámadást a legközvetlenebb helyről vagyunk jogosultak megbélyegezni.

Ha az *Apponyi Albert* gróf nagyságát közvetlen közléről rég felismerő

magyar város egészséges gondolkodású közönsége részéről esett volna meg a dolog, mélyen elszomorító jelenség lehetne, de így az orvtámadást elkövetők értékét tekintve, nem oly tragikus, mint ahogy első pillanatra látni véltük.

Mikor azonban a politikai morál ferde jelenségeit megtestestíve látja a „felséges nép“-nek csúfolt s a botrányokból élő agitátorok által elvakított söpredék például abban, hogy a legelső közjogi méltóságot a törvényhozás házában akarják lebunkózní, nem is lehet oly nagyon csodálkozni az épületes különlegességek pendaútjain.

Ez tehát ha bármilyen elszomorító is, de könnyen érthető. Magya-

T Á R C A.

Képtárlat.

Ha ti költők, írók témákat kerestek,
Én meg azt gondoltam, hogy képeket festek.
Lerajzolom sorba mindazt, amit látok,
És ha nem sikerül nem fogom reátok,
Hiszen nyomdafesték és toll lesz az ecset.
S azokkal színe zni csak keveset lehet.
Azért ha nem is lesz majd minden kép
[színes,
Ne bántsatok, hisz a vers se mindég rimes!

Tehát kezdem mindjárt a legnehezebbel,
A groteszk formájú tipikus fejekkel.
Ime egy kép vázlat, csak pár kúszált vonás,
De majd meglátjátok: a hasonlat csodás:

I.

Hosszú haj, síma arc, bár vörheges az orr,
Gyakran vadul kacag, majd hirtelen komor.

Fején törött kalap, testén zsiros kabát,
És nagyot szalutál már messziről, ha lát.
De a mi leginkább ismertető jele,
Hogy a zsebe mindég üdvökkel van tele.
S bár egykoron repült, most ő is földre lép:
Hiszem, hogy tudjátok, kit ábrázol e-kép!

II.

Zsinóros sujtásos hetyke lábji rajta,
A manó se tudná, hogy ő-cigány fajta.
Amikor sietve, aprókat lépve jár,
Honnan jött, miért jött, mindenki tudja már.
Valamikor régen, mikor a Czurbó élt,
S később künn a kertben sok szép hölgyel
[beszélt,
Ő tudta azoknak titkos vízbe buktát,
S most biztosít s hordja a hirlapi nyugtát.

No hanem ezekből tán elég is mára!
Hagyjunk máskorra is a lap tárlatára.
Lássunk most más zsánert, finomabbat

[szebbet,

S így minden formából minél kevesebbet.

III.

A harmadik képem rendelésre készült
És hozzá modellnak egy régi útés (?) ült.
Ünnepen lakkeszímát és magyar ruhát ült,
S olykor mint a tyúk is,—ha tojást nem,—
[pénzt költ.

Ha a Chanteclerben ő szerephez jutna.
Egy kotlóst játszani bravúrosan tudna.
Jellemző szokása egy kis káromkodás,
S követválasztáskor a nagy korteskodás.

IV.

De hogy e két képet a két első képtől
Merőn elválasszam, csupán csak e végből,
Ide csempészek még csak úgy mint egy
[wiccet,

Egy hirtelen készült aktuális skiccet.
Interieur: termék, . . . nyitott ajtókor sora . . .
Az egész helyiség olyan egylet forma,
S egy sóhaj tölti be; „elhagy már az ég is!“
Talan igazza volt Rékasinak mégis!

rázatra csak az szorul, hogy az esetben a *közbiztonsági szolgálat* mily csodás módon disztingválható — a lapok által közölt jelenségekből ítélve — a politikai helyzet és a magán ember életbiztonsága között.

Az utóbbi körülményt illetőleg talán épen a gyalázatos merénylet idejében és órájában Eger város lángeszű bitoros érseke Dr. *Samassa József* adta meg pohár köszöntőjében — minthogyha csak a távolba érzés játszott volna közre — a bölcs és találó diagnózist, hogy a mai korban az anarchia a társadalom minden rétegeiben ijesztőleg kezd fellépni, ami aztán rombol a politikában és társadalomban egyaránt.

Az elégtételt megadta *Apponyi Albert* grófnak Temesvár törvényhatósága, nekünk pedig pár nap múlva módunkban fog állani, hogy megadjuk azt az összetartozandóság és megbecsülés legközevlebbi szeretetével Jászberény város diszpolgárának és képviselő jelöltjének.

Választási mozgalmak.

Jászberényben a 48-as függetlenségi Kossuth-párti választók Jászberény városának ez időszaki egyedüli jelöltjét: *Apponyi Albert* grófot — mint már jeleztük — nagy lelkesedéssel és fényvel szándékoznak fogadni áldozócsévitőrtökön tartandó programbeszédre alkalmából. Az *Apponyi Albert* grófot városunk nagyevű képviselőjét a régebbi napokban s most közelebb ért véletlen szerencsétlenségéből, illetve aljas inzulusból sokan azt vélik következett, hogy a május 5-ére megálapított programbeszéd elmarad. Ezzel szemben veit értesítés alapján jelenthetjük, hogy *Apponyi Albert* gróf május 5-én egész biztosan megjelenik választói körében, hol ugy az országos politikát, mint a helyi viszonyokat érdeklőleg nagyhorderejű kijelentéseket fog tenni.

A *jákóhalmi választókerület* 48-as Kossuth-párti jelöltje *Okolicsányi László* dr. vasárnap tartotta Jászszentandráson programbeszédét, amelyet a választók óriási tömege hallgatott meg. A két jelölt: *Márkus és dr. Okolicsányi* küzdelme a kerület mandátumáért igen hevesnek ígérkezik a kerület minden községében. A munkapárt e kerületben hivatalos jelöltet nem állít.

A *szolnoki választókerületben* egyik munkapárti szolnoki lap megbízhatatlan híradása nyomán, hogy a jászság népe mint egy ember alá a jelölt mellett "már meg állítólag Dr. *Hegedűs Kálmán* léptették fel, ami pedig nem való, mert ott — biztos hír forrás alapján jelenthetjük — *Nagy Emil* nek nincsen ellenjelöltje és nem is lesz. A kerület jászsági szavazói az igaz, hogy mint egy ember állanak — *Nagy Emil* mellett.

A *mezőtúri választókerületben* Mezőtúron szintén vasárnap tartotta *Tóth János* v. b. t. tanácsos 48-as Kossuth-párti jelölt programbeszédét, amely alkalommal Mezőtúr város közönsége a választókerület több községéből tömörült választókkal egyetemben óriási lelkesültséggel és fényvel fogadták a jelöltet. *Tóth János* egetverő lelkesedés között valóságos zászlótáborban tartotta meg nagyszabású programbeszédét.

A *karcagi választókerületben* legutolsó híradásunk szerint *Szabó Zoltán* nyug. vezérkari honvéd huszárezredes és gyoroki földbírtokos lépett fel munkapárti programmal. Így most már itt minden párt árnyalatból számszerint 5 jelölt van.

Közgyűlés a közp. kat. körben.

Lelkes hangulatban tartotta ezen mindig tekintélyesebben erősödő s hovatovább rendezőszerepre jutó társadalmi intézményünk rendkívüli közgyűlését f. hó 24-ikén, vasárnap. Elnöki megnyitójában a kör fáradságtalan elnöke Erdős plébános örömmel és jóleső büszkeséggel konstataitá, hogy a négy hónapok közp. kat. kör már is faktor Jászberény város társadalmi életében s mindig erősödve végzi feladatát, mely nem egyéb, mint kulturális, szociális, erkölcsi és anyagi érdekek munkálása s megvalósítása mellett a katolikus társadalomnak, ennek az igaz magyar nemzetfentartó elemnek előbbrevitele, katolikus voltunknak kidomborítása hitvalló bátorsággal minden téren és kérdésben s ennek a honfentartó elemnek minden kívülről jövő támadás ellen való megvédelmezése.

Tagadhatatlan az örvendetes jelenség, hogy körünkben kiindulóló katolikus önérték és öntudat kezd kialakulni városunk intelligenciájában is. Bár még nincs egészen készen, mert sajnos, a város nem ugyan egyenlőleg, de társadalmilag indolens volt e tekintetben, de a jövő szép reményekre jogosít. Azért kell nekünk az igazi demokratizmust és igazi szocializmust kifejtve eredményes, kiható munkát kezdenünk.

A mi körünkben mindenki otthon találhatja és akarjuk, hogy találja is otthon magát, aki a krisztusi elvek alapján áll, a tiszparancsokat tartja élete normatívumául és aszerint él is. Legyen valaki bármely osztályhoz, bármely álláshoz tartozó, közöttünk megbecsülésben, tiszteltben részesül még tiszteletre, becsülésre érdemesnek mutatja magát. De viszont megkívánjuk tőle, hogy elfogadja kitűzött céljainkat, büszkén vállalja magát katolikusnak, érezze ennek a szónak, sőt eszmének súlyát, értékét s becsülje is meg azt. A kath. kör arra hivatott hogy iránt szabjon, utat jelöljön zászlajával abban a nagy munkában, miként lehet és kell a jézusi eszméket és elveket belevinni a társadalmi, kulturális és gazdasági életbe — mondia tüzelt szónokló elnökünk.

Ezen célokat tűzte ki maga elé a kör alakulásakor, ezen elvek vannak lefektetve a kör alapszabályaiban, amelyeket, hogy minden körtag kezénél bírasson, — kinyomatot s a tagok között szétosztott a vezetőség.

A lelkes megnyitó beszéd után a közgyűlés elnök indítványára kulturális érdemeikért mint városunkhoz, körünkhez szorosabb kötélekkel fűzött kiváló egyéneket egyhangú lelkesedéssel örökös tiszteltbéli tagjaivá választotta *Koncz Menyhért* egri prépost-kanonok, volt jászberényi plébánost és *Dr. Kövér Kálmán* budapesti orvosodator, udvari tanácsost. A kör tagjainak szórakoztatására kuglyót s ezzel kapcsolatban nyári helyiségeket építtet illetve átalakító munkákat tervez s e célra 2500 koronás kölcsön fölvételét határozta el a közgyűlés.

A lemondott ügyész, *Dr. Hainzl Artúr* helyébe egyhangúlag *Dr. Oláh István* ügyvédet s katolikus népszövetségi ügyészt választották meg. *Avander Andor* indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy a díszteremben függő olajfestményű kép alá, mely a kör örökemlékü alapítóját néhai *Dr. Orbay Antal* ábrázolja, a jövőendő nemzedék s idegen vendégeink tájékozta-

tásául és az alapítás nagy jótéteményének látható és olvasható dokumentálására díszes márványtábla illesztették a díszterem falába s azelőtt örökítették meg nagy neve s emléke annak, kinek e szép ajándékot és nagy művet: a kat. kör házat köszönhetjük.

Dr. Viszney Bélának a kör vezető, szervező, összehírtó igazgató elnökét aposztrofáló s őt meleg szeretetről és ragaszkodással biztató és az enök köszönő szavai után a közgyűlés lelkes hangulatban véget ért.

UJDONSÁGOK.

— **Személyi hír.** Balázs György altábornoka, a budapesti I-ös honvéderület parancsnoka ma reggel városunkba érkezik és részt vesz a honvéd-legénységnek a borsóhalmi lövőtéren tartandó harcszerző lövőgyakorlatán.

A gazda jubileuma. A helybeli redemptus közbirtokosság *Konczek István* polgármester közbirtokossági elnököt 15. évi ügybuzgó és becsületes működése alkalmából május hó 1-én megünnöli, mely alkalomból 300 terítékű lakomát rendeznek a jubilans tiszteletére a városligeti mulatóban. A résztvevőre kibocsátott aláírási iverken városunk előkelősége és birtokos osztálya már eddig nagyszámban jegyezte van.

— **Az idő.** A „Meteor“ jelentése szerint május havának változási napjai 2—5, 8—9, 10—12, 16—19, 21—24, 25—29, és 31-ére esnek. Ezek közül legerősebb hatásúak a 8—12, 10—24-ikiek, inkább hűvös, hideg, szeles, esetleg csapadékos, mint enyhé jelleggel. Május havának eleje, majd a 13 és 19 közötti időszak, valamint a 25—29-iki az, amelyben az enyhe jelleg leginkább van hivata a bolygók részéről kifejeződesre jutni. A csapadékos jelleg a 8-iki fogja leginkább előmozdítani.

— **Gyermek napok.** Az országos gyermekvédő liga helyi bizottsága kedden délután tartott ülést *Bathó Jánosné* elnökelete alatt a városházán, mely alkalommal jótékony hölgyek sorából számosan jelentek meg. Az ülés tárgya volt a gyermeknapok tartási módjainak megbeszélése. *Dr. Firczy* előkötött titkár bejelentette az itt működő szintársulat igazgatójával történt azon megállapodását, hogy *Molnár* igazgató az elhagyott gyermekek javára készséggel hajlandó egy előadást tartani, melynek tiszta jövedelméből tekintélyes összeg juthat a célra. Az erre vonatkozó határozat folytán hölgyeink rögtön szétzedték a színházi jegyeket árusítási végett. Így tehát e téren már biztosíva van a gyermeknapok sikere. A továbbiakra nézve megállapodás történt, hogy a gyermeknapon a város több helyén gyűjtő urnák lesznek felállítva, hol a hölgyek fogják felváltva a gyűjtéseket ellenőrizni. Lesz azután az iskolásgyermekek csoportjaiból díszfelvonulás a város főterein, térszere a Szentháromság téren stb. Ilyen nagyobb arányú intézkedések mellett hisszük, hogy a helyi bizottság elfogja érni a kívánt sikert az elhagyott gyermekek segélyezésére.

— **Helyettes állatorvos.** Irtuk a mult héten, hogy *Vaszary Gyula* jászapáti m. kir. állatorvos helyébe a földművelési miniszter *Kiss Ferenc* turkevei állatorvos helyettesítette. Ujabb rendelkezés szerint ez a kirendelés megváltozott, amennyiben *Vaszary helyébe Szecsődy Vilmos* fővárosi kir. állatorvos küldetett ki.

— **Alföldi szinikerület.** Folyó hó 19-én több alföldi város képviselője értekezletet tartott az alföldi szinikerület megállapítása céljából Budapesten, melyen elhatározották, hogy a szinikerületet Békéscsaba, Cegléd, Kiskunfélegyháza, Jászberény, Abony, Csongrád, Nagykőrös és Kispest városok szövetségével f. év szeptember 1-től kezdődőleg megalakítják. A vidéki színészet országos felügyelője Fesztetics Andor gróf tegnap érkezett átiratával Jászberény városát is felkérte, hogy a színi évad célirányos megállapítására céljából egy legközelebb tartandó értekezletre képviselőt küldjön.

— **Méncsikó-vásár.** Tegnap délelőtt tartotta meg a földmivelésügyi kormány kiküldetése folyton Percel Dénes mentelmi úrnagy elnöke alatt a bizottság a helybeli méntelepen a méncsikó vásárt, mely alkalommal a városból és a környékből előállított összesen 11 darab méncsikó közül csak egy gazdáé: a jászberényi Besenyi János-é vásároltatott meg az államkincstár számára. A többi előállított méncsikó a rossz tartás következtében enyhének bizonyult. A bizottság elnöke Percel úrnagy igen nagy előzetesítést tanúsított a vásár alkalmával s elismerést érdemlő szakszerű magyarázatokkal buzdította az állattartó gazdákat a méncsikó tenyésztésére.

— **Gyász hírek.** Egy kedves, derék, tökéletes fiatal leányt: Barla Ilonka posta- és távúrá kiadó nő halálhírét hozta hozzánk a héten a gyászos nekrológ. Az alig 23 éves fiatal leány a helybeli postahivatal bugzó tisztviselője volt. Kedves, szerény, modorárért szerette, becsülte mindenki. A rettenetes csapás, mely az ifjú lélek kimúlásával a szerető édes anyát érte kétszeres mert az benne özvegységének egyik főtámaszát veszítette el. Temetése nagy részvét mellett f. hó 25-én volt.

A járásbírósi épületen gyászszászó hirdeti, hogy a hivatalnak halottja van. Szelei Rezső bírósi irrodatiszt hunyt el kedden este rövid pár heti szenvedés után. Mellhártya gyulladásba esett és szívvelhűdés érte. A megboldogult régi pontos és példás szorgalmu tisztviselője volt a bíróságnak s talán épen fáradságot nem ismerő hivatali buzgósa sietette élete delén való kimúlását. Özvegye és nagyszámu családja siratja a derék gondos édesatját.

— **Eldadás az üstökösökről.** Még a műveltebb osztályokban is kerülőznek ma napra olyanok, akik rettegve várják a világvégét hozó üstökös érkezését. Így azután nem csoda, ha a közép- s leginkább a világi zajtól elvonultan élő tanyai nép teljesen biztosra veszi a honnan honnan nem megszerzett ponyvairodalmak rémes jövendöléseit. Ezen téves tanok eloszlatása céljából Thurányszky Zsigmond helybeli állami tanítói iskolai tanító vasárnap tartott felvilágosító előadást a retgett üstökös és a csillagvilág ismereteiről a tanyákon, amidőn népies modorban magyarázva a dolgot, megnyugtatta a jó tanyai embereket arról, hogy még ez idő szerint nem lesz vége a világnak.

— **Öngyilkos közsőrüs.** Földházi József helybeli közsőrüs a keddi hetivásár folytán esett jó kérését után részegen tért haza második kerületi lakására. Útközben azonban belekötött egy arra lakó asszonyba, akit a földre rántva megbéste. Mikor azután hírről vitték neki, hogy az asszony orvosi látleletet véttetett fel magáról s hogy feljeleni a bíróság előtt, a közsőrüs megijedt s a büntetőtől féltelmében felszaladt a padlásra és felakasztotta magát. Hozzá tartozói a földön térdelve hurokkal a nyakán halva találták meg a padláson. A szerencsés embert beszállították az Erzsébet kórházba. Négy árva fia siratja az itál okozta végzetes tettét.

Búcsú Felsőszentgyörgyön. Felsőszentgyörgy községben a község véd-szentje napján folyó hó 24-én búcsú volt, melyre Jászberényből s a közeli községekből igen sokan zárandokoltak ki. A búcsú szertartást a község szeretett plebánosa Kovács Mihály végezte fényes segédlettel. Délután azután a régi szokáshoz híven mindenféle búcsúlakomák voltak. Rendezés már történt.

— **Majálisok.** A felsőmezei peresi róm. kat. kör a peresi iskola kertjében május hó 8-án jótékony célú táncmulatságot rendez. Ugyancsak május 16-án tartja a megyeyi gazdakör könyvtára gyarapítása céljából táncestélyt a Lehel-szálló emeleti termeiben.

— **Az eltűnt gyermek.** Jelentettük a rendőrhatalóság körözése alapján, hogy Pesti Sándor helybeli fodrász Kiss Imre nevű 13 éves tanonca f. hó 19-én eltűnt. A gyermekükért aggódó szülők a fiuk feltalálása szempontjából javasasszonyhoz (léleklátóhoz) fordultak a héten, aki azt a rémesesét fundátá ki, hogy a gyermek a tanyák közé bujdosva, egy kútba ugrott. A szülők felülve a léleklátás svindlijének most szörnyen keseregnek és keresik azt a kútát, amit a javasasszony minden tudománya dacára nem tudott nekik megjelölni.

— **A főgimnázium hangversenye** közbejött akadályok miatt elhalasztást szenvedett; megtartásának idejéről olvasóinkat értesíteni fogjuk.

— **Tíz.** Vasárnap délelőn a VII. kerületben lakó Oláh Liba Pál háza udvarán a sertés őt eddig ismeretlen okból kigyuladt és elégett. Az idejében kivonult tűzérőnek sikerült az égő őt közvetlen közelében lévő lakóházakat tűzmentesíteni s így a kár jelentéktelen.

— **Piaci tudósítás.** Gabonamélek és egyéb mezőgazdasági termények heti piaci árai: Buza átlagárban 25.60, rozs 18, árpa 12.60, tengeri 12.60, zab 14—15. K. **Orlemények:** Buzaliszt 0, 1 és 2 sz. 48—46—44 fill. kgr. Rozsliszt 36—28—32. Árpada 38 fill. **Főzélék- és zöldségfélék:** Káposzta (savanyított) kgr. 26 fill. Burgonya 7 fill. Sárgarépa 32 fill. Fokhagyma 66 fill. Vöröshagyma 36 fill. Torma 52 fill. **Szárnyasok:** Csibe 1 drb. 1.20. Kappan sovány 1.60 hizott 2.60. Liba sovány 1.50 hizott 8—9 kor. Pulyka sovány 4.60 hizott 6.50—7 kor. **Husmennyek:** Marhahus pecsenyének 1.28—1.32. Levesnek 1,16—1.20. Borjúhús hátulja 1.80, eleje 1.60. Juhhús 1.04. Sertésbőr 1.40. Szopósbarány egy darab 5—6 kor. **Állati termékek:** Szalonna 2.20—2. Disznózsír 2 kor. Ludzsír 3.40. Tej főlötzetlen friss 1 liter 18—20 fillér, lefőlötött 14—16 fill. Tojás 100 darabonként 5 kor. **Gyümölcsök:** Alma kgr. 70—64 fill. Dió 90—56 fillér.

Szinészet.

Szombaton este ismét operettet mutatott be a társulat, mely pedig bérletszünetben: Trenck bárót. Ez az előadás alkalmat ad nekem néhány általánosabb észrevételre, egyrészt magára a darabra és a szereplőkre, másrészt általában a vidéki színi kritikára vonatkozólag. — Nem akarok annyira szerénytelen lenni, hogy ezeket az észrevételeket axiómáknak tüntessem fel: akiket illet, vegyék figyelembe, ha jónak találják. — Először is a darabot bérletszünetben adták. — Ez azt mutatja, hogy oly jónak tartotta az igazgató, hogy még így is számbavehető anyagi sikert várt tőle. Ebben a várakozásában azonban csalódott: a közönség meglehetősen kis számban jelent meg és a közönségnek igaz is volt: a darab nem a jők közül való. — Meséjének így, színpadi formában mutatkozó

valószínűségéhez és gyengeségéhez még az utolsó felvonásban izletelenség és frivolitás járult, zenéje pedig, — amennyire így, a zongorapartitúrától meg lehet állapítani, meglehetősen zavaros és egyhangú. — Atcsap itt-ott a szláv jellegbe, nagy hangtömegeket, és gyakran a disszonancia határára mozgó akkordokat mutatva az operai zenével kacérkodik, s ami mégis operettzene benne, az — enyhén szólva — reminiscencia — Ebből tehát az a tanulság, hogy az igazgató máskor jobbat darabot válasszon bérletszünetes előadásra. — Egyetlen érdeme a darabnak, hogy próbára tette a szereplők képességeit és alkalmat adott arra, hogy effelől határozott véleményt kockáztassak. Ez esti, és eddigi tapasztalataimat egybevetve úgy látom, hogy a társulat operettkara gyenge, az egy M. Jászai Mariskát kivéve. — Férfiemenese egy sincs, legkellemesebb még a Váradi Izsó hangja, s tud is vele bánni, nem akar jobban énekelni, mint ahogy tud. — Épen ez a hibája Váradi Edének, kinek fizikuma ez idő szerint nem megfelelő a tenorista szerepkörre; az éneklés mindig látható fáradságába kerül s felő, hogy hangján kívül még egészsége is megadja erőfeszítésének arát. Időleges pihenés és iskolázás esetleg még jó énekest képez belőle. — A női énekesek között, mint említém, M. Jászai Mariska kiváló, ha nem is isteni, mint egyik laptársunk aposztrófálta. — Ugy hangja, mint játéka fővárosi színpadon is megállan helyét. — Füreidi Ilonka hangját nem tudja kormányozni, néha kiabál. Pedig egyébként hangja szintén kellemes volna. Késmárki Lujzárról valamelyik alkalommal már elmondtam véleményemet.

Sokkal erősebb a drámai része a társulatnak. — Itt Bátyos és Csendes Alice szintén elsőrangú erők a vidéki színpadokon. — Legnagyobb érdemük a tűzástól, szímfalhasogatástól ment, természetes játék. — Kelemen is elég jó, de úgy látszik, még nem régen van színpadon, még tanulni kell; nem hatol be eléggé szerepébe, ami gyakran bizonyos egyhangúságot okoz játékában. — Több életet kell mutatni, de ez világról se nyilatkozzék a gyors, csaknem érthetetlen beszédben.

Timár és Fehér E. nem szorulnak kritikára, mindketten teljesen megállják helyüket a komikus és komika szerepében. — Baróti is jó, sőt igen jó komikus lesz, ha félretesz minden izletelenséget.

Ezeket óhajtottam elmondani a legjobb szándékkal és teljesen objektív alapon. — Igaz, hogy nem követem itt a vidéki kritikuskok nagy részét, kiknek — tudja miért, — mindegy jó, fősleges, mindenki kiváló sőt isteni. — De hát én azt hiszem, a színészek maguk sem sokat adnak az ilyen mindenkit egyforma mértékkel dicséző kritikára, mert akkor hol marad az igazi érdem és tehetség elismerése, hol vannak azok az észrevételek, melyekből a színész, ha jónak látja, egyetmást figyelembe vesz, s melyekből a közönség hangulatára következtethet?

Végül magáról az előadás szereplőiről szólva kiemelem M. Jászai Mariskát (Schwalbenan grófnő) továbbá Timárt (Vourebacher) és Fehér Erzsit (Stecher) Elég jó volt Füreidi és mindkét Váradi, valamint kisebb szerepében Kelemen is. — Váradi E. (Trenck) hangján azonban nagyon meglátszott, hogy a szerep neki nehéz.

Vasárnap délután a Hamupipőkének elkeresztelt Bátkirálynőt, este pedig János vitézt adták. — Az esti előadás szokott jó volt M. Jászai Mariska a címszerepben, de a többi szereplő ellen sem lehet lényegesebb kifogás.

Hétfőn a Varázskeringő került színre közepes ház előtt. — Az előadás nem a legjobb volt; különösen a II. felvonás vége annyira zavarba fűt, hogy a rendező a

haját tépheite volna mérgében a kavarodás láttára. — Egyik-másik szereplő ismét jelskedett a szerep nem tudásával, bár ez a darab már igazán nem ujdonság. — Fűrredi I. Steingruber Francia szerepében nyújtott elég jó alakítást. — Kézmárky L. hercegnője is jó volt, de hangja nem érvényesült úgy, mint a kabaré-estén. — Váradi E. (Niki) játéka, épúgy mint éneke habozó volt; mindjárt az utolsó pillanatban gondolkodott, megbíja-e hangja a magasságot, avagy leszaljon a biztosabb alsó oktávára — Váradi Izsónak nem felelt meg a nagyherceg szerepe, ellenben Timár (Lothár) szokás szerint jelskedett.

Utmutató

a jázsberényi hivatalokban.

Kir. járásbíróóság. Hivatalos órák április hónapban: délelőtt 8-tól délután 3-ig. Ünne- és vasárnap délelőtt 9—12-ig. Jegyzői iroda felek részére köznapon 9-11-ig. Ünne- és vasárnapon nincs. A telegkönyvi hivatalnál — ideértve az iktatót is — értesítés adatik hétköznapokon délelőtt 9 — délután 1 óráig, míg vasár- és ünne- napokon 9—11-ig áll a felek rendelkezésére. Panaszfelvételek büntető ügyben Marossy Endre kir. albirónál és egyéb ügyekben Dr. Koller vezető kir. járásbíró előtt hetenként kétszer: kedden és pénteken teljesíttetik.

Közigazgatás. A városi hatóság és rendőrségnél hivatalos órák: délelőtt 8—12-ig, délután 2—5-ig. Vasár- és ünne- napokon délelőtt 9—11-ig. Értesítés a felek részére naponként délelőtt 9—10-ig adatik. Panaszfelvétel a polgármesteri hivatalban: naponként délelőtt 8—11-ig, vasárnap délelőtt 9—10-ig.

Anyakönyvi hivatal. Hivatalos órák délelőtt 8—12-ig, délután 2—5-ig. Születéseket 7 nap alatt, halálozásokat a legközelebbi köznapon kell bejelenteni. Hirdetési határidő 18 nap.

Kir. adóhivatalnál. Hivatalos órák: délelőtt 8—12-ig, délután 2—5-ig. Beadványokat elfogadják délelőtt 0—11-ig, délután 3—5-ig. Értesítés a felek részére 8—12-ig. Be- és kifizetések ugyanazon idő alatt.

A m. kir. posta távirat- és távbeszélőhivatalnál a hivatalos órák köznapokon 8—12-ig, délután 2—6-ig. Táviratleadás este 8—9-ig. Ünne- és vasárnapokon délelőtt 8—11-ig, délután 2—3-ig postautalvány, takarékos be- és kifizetés csak délután 5-ig van. A piros betűvel jelzett ünne- és vasárnapokon délelőtt 8—11-ig utalvány, pénzeslevél, csomag, ajánlott levél- és táviratfelvétel és távbeszélő, délután 2—3-ig csak ajánlott levél- és táviratfelvétel, ellenben sem postautalvány be- és kifizetése, sem pénzeslevél- és csomagfelvétel nincs.

A munkásbiztosítónál. Hivatalos órák hétköznapokon: délelőtt 8—12-ig, délután 2—5-ig. Be- és kifizetés hivatalos órák alatt.

Ad. 2862 szám.

1910 tkv.

Árverési hirdetés.

A jázsberényi kir. járásbíróóság, mint telegkönyvi hatóság a Gazdasági bank részvénytársaság hatvani cég végrehajtójának özv. Lipták Mártonné Baranyi Anna és Kovács Pálné Lipták Mária végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyében a végrehajtató utóajánlata folytán az újabb végrehajtási árverést 1500 kor. tőke, ennek 1909 évi aug. hó 10-étől járó 6 százalékos kamatai 6 kor. 20 fill. óvási, 13 százalékos váltódíj, 113 kor. 85 fill. per- és végrehaj-

tási már megállapított, valamint a még felmerülő költségeknek kielégítése végett az 1908 évi XL. tc. 27. §-a értelmében a szolnoki kir. törvényszék és a jázsberényi kir. járásbíróóság területén lévő s a pusztamonostori 225 sz. betétben A+342. hrsz. a ingatlanra [ház és udvar a beltelekben] 1102 kor. ezmell megállapított kiküldési árban a következő feltételek mellett elrendeli:

1. Az árverés megtartására határnapul 1910 évi május hó 24. napjának d. e. 9 óráját tűzi ki Pusztamonostor község házában.

2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok a kiküldési árnál alacsonyabb áron nem adhatók el.

3. Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az ajánlattevő az árverésen meg nem jelen.

4. Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígéret nem tétetik, az ingatlan az ajánlattevő által megvetnek jelentetik ki.

5. Az újabb árverés költségeit a vevő az ígért vételáron felül köteles megfizetni.

6. Az árverezni szándékozók az utóajánlattevő kivételével tartoznak bánatpénz fejében az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881 évi XL. tc. 42. §-ában jelzett árfojammal számított és az 1881 évi november hó 6-án 3333 szám alatt kelt I. M. rendelet 3. §-ában kijelölt ovadékképes letéti- és kikiáltási papirokban a kiküldött kezéhez letenni.

Az, aki az ingatlanért a kiküldési ár- nál magasabb ígéretet tett, ha többet ígéri senki sem akar, köteles nyomban a kiküldési százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. Ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, ígérete figyelmen kívül marad és az árverésben — melyet haladéktalanul folytatni kell — részt nem vehet.

Ha az árverés folytatásában senki sem tesz újabb ígéretet, előbb azonban más is árverezett, az ingatlan az által illetőleg több ilyen árverező közül a legtöbbet ígéro által megvetnek jelentetik ki. Ha ez az ígért a kiküldési árt meghaladta, az előbbi bekezdés szabályai alkalmazandók.

7. Vevő köteles a vételárt az árverés

jogerőre emelkedésétől számított 3 egyenlő részletben 20 napi időközben, minden egyes vételári részletet az árverés napjától számított 5 százalékos kamataival együtt az 1881 évi december hó 6-án 39425 sz. a. kelt I. M. rendeletben előírt módon a jázsberényi kir. adó-, mint bírói letétpénztárnál lefizetni, a bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Jászsberény, 1910 évi április hó 13-án.

Dr. Baráth István sk.
kir. járásbíró.

3 szobás lakás ■■■
a főtér közvetlen
szomszédságában
— május 15.-kére kiadó. —
Bővebbet: a KIADÓHIVATAL.

Rózsafűzér-készítő házi ipar KALOCSA.

K é s z ü l i:

Öt, tíz, tizenöt, tizedes, hét-fajdalmú, örvendetes. Jézus Szíve, prágai kis Jézus, Szeplőtelen fogantatás, sz. József, meghalt hívek, szent Antal olvasója vas-, réz-, felférm és ezüsthuzalra fűzve

Különböző nagyságú kokotin, kókusz, csont, tömör füveg, jeruzsálemi, olajfa, olajfag, gyöngyház, ezüst, koral, valódi drágakő stb. szemekből. Mind tartós kézi munka.

Rendelési cím:

Tantos Ferenc Kalocsa, vagy
Pesti Péter könyvkereskedőnél

Jászsberény.

Uri, katonai és polgári szabó.

Van szerencsém értesíteni Jászsberény város és vidék nagyérdemű közönségét, hogy Jászsberényben, a Vásár-térca 17 szám alatt

polgári és katonai szabóüzletet

rendeztem be. Ugy a fővárosban, mint az ország nagyobb városában szerzett tapasztalatom és gyakorlatom lehetővé tették, hogy a szabászat és ruhavarrás terén a legmesszebb menő modern ízlést és igényeket kielégísem. Üzletemben választékos minták s utolsó divat, illetve előírás szerint készítek mindennemű uri, katonai és polgári, továbbá sport- és lovaglőöltönyöket a legújatosabb árban. — Katonai előírás szerint csukaszürke szövetekből tüdő- és önkéntesi öltönyöket tényleges és tartalékos tiszturak valamint kívánatra átalakítom azokat az újabb előírás szerinti követelményeknek megfelelőleg.

Mindennemű megrendeléseket pontosan és olcsón teljesítek s kívánatra esetleg levélbeni felhívásra a helyszínére utazom.

Becsés pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

Szekeres Bálint,

uri és katonai szabó.